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Dopliujuce zdrojové kddy su na stranke predmetu PAZ1b. Funkcnost' kazdého riesenia musi byt
preukazana spustenim na testovacom vstupe - nespustitelné riesenia neumoznuju zisk
prislusnych bodov.

Popadané pismena (12 bodov, backtracking, stringologia)

Spolocnost’ PAZTruck dostala objednavku na prevoz retazcov znakov. Jednotlivé pismena
prenasanych retazcov boli prilepené na dlhych doskach, kazda bola uloZzena v samostatnej
krabici. Pri prevoze sa vsak stalo to, ze sa na doskach jedno alebo viac pismen odlepilo
a spadlo. Pri nakladke sa trebars nalozil retazec ,,Programovanie® a pri vykladke ostal na doske
retazec ,,Pr_gra_ova_ie“ a na zemi pismena ,,m*, ,,0“ a ,,n“ (podciarkovnik oznacuje poziciu na
doske, z ktorej sa odlepilo pismeno). Aby zakaznik nereklamoval poskodenie prepravovaného
tovaru, musia sa teraz odlepené pismena prilepit. Ako vsak zistit, ktoré pismeno kam patri?
Nastastie na kazdej krabici je napisany md5 hash retazca, ktory v nej bol ulozeny. Vytvorte
program, ktory pre zadany retazec s odlepenymi pismenami, najdené pismena a hash
povodného ret'azca urci, ako nalepit’ jednotlivé najdené pismena tak, aby vysledny retazec mal
pozadovany hash.

Format vstupu: Kazdy riadok vstupu obsahuje 3 medzerou oddelené retazce. Prvy retazec
obsahuje retazec na doske, druhy retazec odlepené pismena a treti retazec hash pévodného
retazca.

Priklad:
Pr_gra_ova_ie mon 5465blfe6all4adc8ee7b6001dfc3abc
A go itmiz_c_a aril d2207c7e8b36b6lbed4ad38d5f5e3aaa

Metoda na vypocet md5 hashu zadaného retazca:

public static String md5(String s) {
try {
MessageDigest m = MessageDigest.getInstance("MD5");
m.reset();
m.update(s.getBytes());
byte[] digest = m.digest();
BigInteger bigInt = new BigInteger(1l, digest);
return bigInt.toString(16);
} catch (Exception e) {
return null;
}
}

Minimalna triangulacia konvexného mnohouholnika (18 bodov, dynamické
programovanie)

Na internete sme nasli navod, ako najst' minimalnu triangulaciu konvexného mnohouholnika (v
prilohe zadania). Aplikovanim dynamického programovania implementujte riesenie tohto
problému na zaklade tohto navodu.



Cesty, cesty kolko vas je? (15 bodov, grafové algoritmy)

Najst najkratsSiu cestu v grafe je uz pre kazdého, kto zazil PAZko, nudna vec. Jednoducho sa
nasadi nejaky z grafovych algoritmov a potom sa spatnym prechodom zrekonstruuje najkratsia
cesta. Celkom zaujimava je vsak ina Uloha. Ak si zoberieme 2 vrcholy grafu, kolko roznych
najkratSich ciest medzi nimi existuje?

Vytvorte program, ktory pre zadany ohodnoteny graf (nacitany z textového sUboru) a zadané
dva vrcholy grafu vrati pocet roznych najkratSich ciest vedldcich medzi tymito vrcholmi.
Predpokladajte, Ze kazda hrana grafu ma kladné ohodnotenie (>0). Je na vasom rozhodnuti, ¢i
budete uvazovat' orientované alebo neorientované
grafy.

Priklad: Medzi s at existuju 3 rozne najkratsie
cesty. Pridanie hrany s cenou vacsou ako 9 medzi
t a susedom s by pocet tychto ciest nezmenilo, no
pridanie hrany s cenou mensou ako 8 by pocet
réznych najkratsich ciest zmenilo na 1.

Rada: Predpokladajme, ze pre kazdy vrchol v grafu G = (V,E) pozname 6(v) - cenu najkratsej
cesty zo zadaného vrcholu s do vrcholu v. Nech c(u,v) oznacuje cenu hrany (u,v) € E.
Oznacme si ako PC(v) pocet roznych najkratSich ciest z vrcholu s do vrcholu v. Zjavne
PC(s) = 1. Uvazujme vrchol v #s. Ak je vrchol v dosiahnutelny z s, potom existuje aspon
jeden jeho susedny vrchol w, Zze w je predchodca v na nejakej najkratsej ceste z s do v. Nech
W je mnozina vsetkych takychto susedov vrcholu v, t.j. W={weV,(w,v) EEAS(W) +
c(w,v) = 6(v)}. Potom PC(v) = Y yew PC(W).

Extrakcia podzoznamov (7 bodov, spajané zoznamy)

Uvazujme triedu SpajanyZoznam z prednasky o spajanych zoznamoch. Do triedy
SpajanyZoznam pridajte metéodu exkrahujPodzoznam. Tato metdda nech zo spajaného
zoznamu odstrani uzly podzoznamu, ktory zadina na indexe odIdx a jeho diZka je dlzka.
Volanie metody zaroven vrati referenciu na novovytvoreny objekt triedy SpajanyZoznam,
ktory bude obsahovat tie uzly, ktoré boli v odstranenom podzozname. V pripade, ze
extrahovanie podzoznamu zadanej d(zky nie je mozné, extrahujte ¢o najviac uzlov v zozname
pocnuc zadanym indexom (vid priklady).

public SpajanyZoznam exkrahujPodzoznam(int odIdx, int dlzka)

Priklady: Uvazujme zoznam s hodnotami [3, 5, 1, 8, 10, 4, 9].
e exkrahujPodzoznam(2, 4): [3, 5, 9], vrati [1, 8, 10, 4]
e exkrahujPodzoznam(@, 3): [8, 10, 4, 9], vrati [3, 5, 1]
e exkrahujPodzoznam(4, 5): [3, 5, 1, 8], vrati[10, 4, 9]
e exkrahujPodzoznam(20, 5): [3, 5, 1, 8, 10, 4, 9], vrati[]

Poziadavky na implementaciu:

e Metdda ma byt implementovana efektivne, t.j. je dovolené len modifikovat’
referencie na existujuce uzly. Volanie new Uzol(..) sa vo vykonavani tejto
metddy nesmie uskutocnit’.

e Pamatova zlozitost' 0(1), Casova zlozitost' 0(n) pri n-prvkovom zozname.



Miesacka (10 bodov, greedy algoritmy)

Jozko si cez leto nasiel brigadu na stavbe. Jeho Uloha bola jednoducha - v miesacke
robit’ betén. Jozko je vsak velky lenivec a tak sa chce v praci ¢o najmenej nadriet. Na
jeho pracu vsak dozera vedlci, ktory ho chodi pravidelne kontrolovat. Kedze Jozko
nechce prist o pracu, nemodze si dovolit, aby ho vedlci nacapal ako nepracuje. Po par
dnoch Jozko vypozoroval, ze vedici ho chodi kontrolovat’ stale v rovnaké casy. Vytvoril si
teda textovy subor, do ktorého si zapisal casy dna (napr. ako pocet minit od zaciatku
Sichty), kedy ho vedlci pride skontrolovat'. Pri betdne sa ale neda pracovat tak, ze ked’
vedUci odide, prestane sa pracovat. Beton by v miesacke zatvrdol. Ak teda Jozko zacne
plnit miesacku, musi ju celd dokoncit a beton vysypat. Prva miesacka trva Jozkovi
presne m (parameter programu) minUt, druhda o 3 minaty dlhsie ako prva, tretia o 3
minGty dlhSie ako druha, atd’. (s kazdou miesackou mu sil ublida). Vytvorte program,
ktory na zaklade planu kontrol vypocita pre Jozka, kedy ma zacat’ robit' miesacky, aby
vzdy, ked ho pride skontrolovat’ veduci, pracoval.



